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Αθήνα, 9 Φεβρουαρίου 2026 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Συνάντηση του Ελ.Δ.Α.Π. με τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας Γ. Κεφαλογιάννη 

Ένα βήμα πριν την υπογραφή το Μνημόνιο Υπουργείου και 
Ελ.Δ.Α.Π. 

Με αντικείμενο την υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ του Υπουργείου 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και του Δικτύου, συναντήθηκαν με 
τον Υπουργό κ. Γιάννη Κεφαλογιάννη, ο Πρόεδρος και αντιπροσωπεία Μελών 
του Διοικητικού Συμβουλίου του Ελληνικού Δικτύου Ανθεκτικών Πόλεων 
(Ελ.Δ.Α.Π.). Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 6 Φεβρουαρίου 
2026. Ο Υπουργός Πολιτικής Προστασίας ανέφερε ότι η κυβέρνηση δίνει μεγάλη 
σημασία στην υπογραφή του μνημονίου, υπογραμμίζοντας τη βαρύτητα της 
συγκεκριμένης πρωτοβουλίας. Τόνισε, δε, ότι αναζητείται η καλύτερη δυνατή 
ημερομηνία, ώστε να εξεταστεί η δυνατότητα να μπορέσει να παραστεί στην 
εκδήλωση και ο ίδιος ο Πρωθυπουργός. 

Η επικείμενη υπογραφή του Μνημονίου αναμένεται να επισφραγίσει την 
ουσιαστική συμβολή του Ελ.Δ.Α.Π. στην προετοιμασία και διαμόρφωση του νέου 
νομοσχεδίου με τίτλο «Ενεργή Μάχη», ενισχύοντας τον ρόλο της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης στους τομείς της πρόληψης, της ανθεκτικότητας και της 
Πολιτικής Προστασίας. 

Το Ελληνικό Δίκτυο Ανθεκτικών Πόλεων συμμετείχε ενεργά, με συμβουλευτικό 
ρόλο, στη διαμόρφωση του περιεχομένου του νομοσχεδίου, καταθέτοντας 
τεκμηριωμένα στοιχεία, αιτήματα και προτάσεις που προέκυψαν μέσα από 
συστηματικό διάλογο με τα Μέλη του και που, σχεδόν στην ολότητά τους έγιναν 
αποδεκτές. 

Οι προτάσεις του Ελ.Δ.Α.Π. βασίζονται στα ευρήματα της ολοκληρωμένης έρευνας 
που διεξάγεται στις Υπηρεσίες Πολιτικής Προστασίας των Δήμων-Μελών, καθώς και 
στα συμπεράσματα σημαντικών δράσεων, όπως: 
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• το 1ο Ελ.Δ.Α.Π. Forum «Διάλογος για την Ανθεκτικότητα» (19-
20.3.2025), 

• την Ημερίδα που διοργάνωσε το Ελ.Δ.Α.Π. για τα Σχέδια Αστικής 
Ανθεκτικότητας (22.05.2025) 

• το 1ο Εργαστήριο Στρατηγικής για το τριετές Πρόγραμμα Δράσης του 
Ελ.Δ.Α.Π. (28.11.2025), 

• και σειρά θεσμικών και επιστημονικών πρωτοβουλιών σε όλη την Ελλάδα. 

Η επιστημονική και συμμετοχική χαρτογράφηση του τομέα της Πολιτικής 
Προστασίας οδηγεί στη δημιουργία ολοκληρωμένου Προφίλ για κάθε Δήμο-
Μέλος και στη συγκρότηση Ενιαίας Βάσης Δεδομένων για την Ανθεκτικότητα των 
Δήμων. Η συστηματική αποτύπωση του επιπέδου ετοιμότητας, των διαθέσιμων 
μηχανισμών, των αναγκών και των καλών πρακτικών αποτελεί στρατηγικό εργαλείο 
για τον σχεδιασμό παρεμβάσεων και τη διαμόρφωση πολιτικών σε τοπικό και εθνικό 
επίπεδο. 

Η θεσμική αναγνώριση του Ελ.Δ.Α.Π. και η επιτυχής έκβαση της συνεργασίας 
αναμένεται να επικυρωθούν με την υπογραφή του Μνημονίου Συνεργασίας 
εντός Μαρτίου 2026. 

Στη συνάντηση συμμετείχαν, εκ μέρους του Ελ.Δ.Α.Π., ο Πρόεδρος Δ.Σ. κ. Γιάννης 

Κωνσταντάτος, Δήμαρχος Ελληνικού-Αργυρούπολης, το Μέλος Δ.Σ. κ. Αθανάσιος 

Ζεκεντές, Δήμαρχος Λοκρών, το αναπληρωματικό Μέλος Δ.Σ. κ. Παύλος Μπαριτάκης, 

Δήμαρχος Βιάννου, ο Ειδικός Σύμβουλος Προέδρου Δ.Σ. κ. Βασίλης Κρητικός, και η 

Διευθύντρια Διοίκησης και Ανάπτυξης κ. Χρύσα Κοντάκη. 

 

Για το Ελληνικό Δίκτυο Ανθεκτικών Πόλεων 
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